

## 聚焦

编者按:

“五一”假期，大多数人放松身心，享受假期快乐。在人们享受轻松假期的同时，有许许多多政法干警坚守在岗位上。他们为了人民群众的幸福生活，为了社会平安和谐，放弃与家人团聚，兢兢业业地坚守在岗位上。他们忠诚履职，无私奉献，用坚守诠释着责任与担当，用辛勤的工作为节日增添了一抹亮丽的色彩。让我们向奋战在一线的政法干警们致敬！

### 小伙骑摩托车带女友上高速兜风 交警截停现场教育

河北法制报讯（记者 王絮冬 通讯员 宋健）5月4日11时许，高速交警平泉大队指挥中心视频巡查中发现，一辆摩托车从长深高速公路长春方向驶入平泉收费站，车上还载着一名女性乘客。执勤民警立即将摩托车拦下，进行检查。

经询问，摩托车驾驶员刘某趁着休假打算带着女友在高速公路上兜风，没想到被交警拦下。民警了解情况后，向刘某讲解了骑摩托车载人不能上高速公路的相关规定和骑摩托车载人上高速公路的危害性，并指引其正确的

行车路线。

在执勤人员的劝导下，驾驶员刘某认识到了自己的错误，并承诺不再骑摩托车载人上高速公路行驶。随后，根据相关规定，民警对刘某依法处以罚款200元的处罚。

#### 高速交警提示：

摩托车自身轻，在速度很快的情况下，较大的风阻易使其失去控制，存在很大风险。再者，摩托车载人超过额定人数时，导致刹车性能减弱，转向时重心不稳，遇事采取紧急措施容易失控摔倒，对驾驶人员造成的伤害相应增大。

### 核载7人实载12人

### 交警查获这辆“大胃口”面包车

河北法制报讯（黄文慧 李奕磊）4月30日，“五一”小长假的第一天，高速交警廊坊大队在新机场北线高速公路执勤点查处一辆严重超员的小型汽车。

当日18时许，高速交警廊坊大队民警在新机场北线高速执勤点对车辆例行检查时，发现一辆小型汽车内人头攒动，车胎明显负重过大，立即让驾驶员李某靠边停车接受检查。打开车门，民警发现车内坐满了人，且车内后排座位已经全部拆掉，后方乘车人员均没有任何安全设施保护，挤坐在各类尖锐的装修工具上。

经查，该车核载7人，实载12人。民警经询问得知，该车搭载的是由顺义出发去往机场打工的工人。民警对驾驶员李某进行了严厉的批评教育后，依法对其处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚，并要求其将超员乘客转运后再继续行驶。

#### 高速交警提示：

面包车超员时，车辆稳定性差、制动性能下降，一旦发生紧急情况，极易发生乘客被挤压伤害或甩出车外等群死群伤事故。为了自身和他人的生命安全，切勿驾乘超员车辆。

### 高速路上狂飙

### 交警查你没商量

河北法制报讯（王瑶）看到高速路上车辆较少，驾驶员竟不顾交通法规，行驶时速高达187公里，超速55%。5月1日，高速交警高碑店大队依法对这个驾驶员作出罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。

5月1日10时许，高速交警高碑店大队指挥中心系统发出报警，显示在京雄高速雄安方向，有一辆小型轿车严重超速，行驶时速高达187公里，超速55%。

接警后，民警立即出警，在雄安收费站成功将该车辆拦截。在民警询问过程中，驾驶员百般抵赖，称自己并没有超速行驶。民警将驾驶员带至违法处理室，

调出路面视频和抓拍照片给他看。在铁证面前，该驾驶员终于承认了自己超速行驶的违法行为。

这名驾驶员称，当时路面车辆很少，于是便抱着侥幸心理，一直没松油门。民警对其进行严厉的批评教育，根据相关法律规定，依法对其违法行为处以罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。

#### 高速交警提示：

车辆超速行驶时，驾驶人无法正确感知车内和车外的环境变化，对速度的判断能力下降，同时还会增加驾驶人疲劳程度，反应能力下降，使驾驶人的思维判断失误。另外，超速行驶还会影响车辆的操作稳定性，使汽车的制动距离增长，影响车辆的安全性能。安全才是回家最近的路，请勿超速行驶。

# 廊坊公安倾情守护“五一”假期平安稳定

河北法制报讯（张永明）“五一”期间，廊坊市公安局针对节假日期间的治安特点和常态化疫情防控形势，全警全力、忠诚履职，从严从实从细做好防风险、保安全、护稳定各项工作，确保全市社会大局持续安全稳定。

为做好“五一”期间各项安全保卫工作，廊坊市公安局加大对电信网络诈骗犯罪和人民群众普遍关注的盗抢“小案”的打击力度，纵深推进“铸盾2022”等专项行动，常态化推进扫黑除恶斗争，最大限度净化社会治安环境。

全市公安机关加强巡逻防控，强化社会面管控，启动应急值守响应机制和高等级防控勤务，屯警街面、动中备勤、显性用警。他们还强化排查整治，剔除安全隐患，重点加大对党政机关、大型公共娱乐场所、集贸市场等重要单位人防、物防、技防措施力度，严格落实各项内部安全保卫制度。

为了统筹推进疫情防控、经济社会发展和道路交通管理，廊坊市公安交通管理部门密切监测节前交通发展态势，加强分析研判，及时动态响应，建立健全物流保通保畅工作机制，突出重点保运输，抓

住关键保畅通，在做好疫情防控的同时，坚持分区分级、精准管控的原则，加强同卫健等部门的协同联动及警力配置，精准实施通行管理，优先保障应急防疫物资、医疗装备物资、群众生活物资等车辆快速通行、中转，畅通物流运输通道。

为确保主干道路畅通有序，廊坊交警调动警力，在进出城通道、公园景区等交通汇集点设立交通保畅岗，采取信号灯管控和警力上路疏导相结合的方式，规范通行秩序，持续深入严查严处严重交通违法行，消除路面安全隐患。

患。同时加强支队指挥中心值守力量，落实大数据+视频+勤务工作机制，科学指挥部署勤务，切实为群众出行营造平安顺畅的交通环境。此外，公安交警支队还通过电子显示屏、微博、微信等及时发布高速公路、国省干道的交通状况等资讯信息，引导驾驶人合理选择出行方式、时间和路线。

在环京公安检查站和各高速公路卡口，值守民警辅警全天候连续作战，突出做好中高风险地区车辆和人员的排查，“外防输入、内防反弹”，保障人民群众的生命健康安全。

### 婴儿腹泻急需送医

### 张家口宣化区检察干警温情陪护

河北法制报讯（郝雪）“谢谢你们！”5月3日，张家口市宣化区人民检察院干警及时伸出援手，热心帮助一位母亲护送腹泻婴儿就医，受到群众感谢。

5月3日是张家口市宣化区因疫情临时封控管理的第三天，宣化区人民检察院干警徐晓晓一如既往地来到演武厅社区，协助社区工作人员开展对居民进行核酸检测、执勤值守等工作。突然，辖区一名年轻女子神色慌张地询问：“请问是检察院的志愿者吗？我的孩子才5个月大，腹泻两天了，还有点发烧，现在需要去医院……”

听到消息后，徐晓晓一边安抚女子，一边向领导汇报紧急情况。“做好防护，尽快把孩子送到医院治疗！”当天带班的副检察长马军和党组副书记赵磊立即安排干警护送婴儿及其家长前往医院就医。

经过医生的全面诊治，孩子病情逐渐平稳。孩子母亲向干警表示感谢。

“孩子没事就好！我们就是为人民服务的，群众需求在哪里，我们就服务到哪里。以后有什么困难都可以直接找我们！”马军和赵磊叮嘱孩子家长遵循医生嘱托照顾好孩子。在干警的护送下，孩子及家长平安地回到了家中。



“五一”小长假期间，为保障游客出行平安，石家庄市公安局井陉矿区分局巡警大队制定完善的突发事件处置预案和人流疏导防踩踏防拥挤措施，组织民警辅警在旅游景区等人员密集场所开展巡逻，切实提高见警率，提升人民群众出行安全感。图为该局民警辅警在人员密集区域巡逻值守。

温彦文 摄

### “雅贼”游览园区“顺”走墨宝

### 秦皇岛港航警方1小时破获盗画案

河北法制报讯（翟玉佳）5月1日，秦皇岛市公安局港航公安局西港园区治安派出所接到报警后，迅速行动，调阅公共视频，循线追踪，仅用1个小时就将偷画的“雅贼”抓获。

5月1日19时许，西港园区治安派出所接辖区国际旅游港工作人员报警称，园区内2幅艺术画被盗。接报后，值班民警李亮、张诺雄迅速赶往现场查看情况。

果不其然，调阅园区内公共视频后，民警发现，偷画窃贼的“一颦一笑”都被记录得清清楚楚。4月30日18时40分许，一名看起来文质彬彬的中年男子，认真观赏了一会儿悬挂在墙面上的艺术画后，见四下无人，便若无其事地“扫货”了。“挑选”好了自己喜欢的画后，该男子心满意足地开着车离开了。

民警在确定该名男子有重大作案嫌疑后，倒查其轨迹，最终锁定了他的居住地。当日20时许，民警赶到犯罪嫌疑人居住地，人赃俱获。犯罪嫌疑人被抓获时，正在研究偷来的画。

到案后，嫌疑人王某交代，他是一名收藏爱好者，平时很喜欢研究各种字画，家里也收藏了一些字画、古玩等。而之所以到秦皇岛国际旅游港去偷画，王某称，实属偶然。

目前，案件正在进一步审理中，失窃的2幅艺术画已“完璧归赵”。



“五一”小长假期间，固安县公安局多措并举、全力以赴做好防风险、保安全、护稳定各项工作。在各个执勤站点、主要街道，执勤民警辅警都坚守岗位，用坚守诠释最美的“警色”。图为民警对相关车辆进行检查。

郑鲜 来贺 摄

# “五一”假期 这个派出所抗疫不停歇

□ 刘玮

4月30日，“五一”小长假的第一天。凌晨4时，闹钟还未响起，保定市公安局高新区分局大马坊派出所民警王文广就已经起床了。从执行疫情防控任务以来，他和所里的全体民警辅警吃住在单位，工作在社区、街道，早已形成了4时起床的生物钟。这个“五一”假期，他们已然做好了继续工作的准备。

简单整理完毕，他带着辅警李秋硕、龚政来到了辖区内的某小区，和社区工作人员一起开始了忙碌的工作。

“1号楼的居民们，请拿着身份证件下楼做核酸！”7时，医务人员即将来到小区开始核酸检测，接到消息的王文广和李秋硕、龚政拿着喇叭跟社区干

部和志愿者一起在楼宇间穿梭喊话，招呼封控在家的居民按顺序下楼进行核酸检测。

“警察同志，能不能帮帮我！”9时，一名年轻男子匆匆跑到王文广和李秋硕面前。他撸起袖子，露出满是红斑和抓痕的胳膊，痛苦地说：“我全身都起了红疹子，不知道怎么回事，太痒了，受不了了。”

学过简易急救知识的王文广知道，这种不明原因的全身性红疹不能大意，一不小心可能引发生命危险，必须马上去医院。他按程序报备后说：“走，走，跟我上车，我们送你去医院。”他和社区干部打了个招呼，和李秋硕驾车将该男子送往医院。

10时，民警潘旭亮和辅警王家乐、王鑫、贾铁套驾驶警车在辖区街道的背街小巷进行巡

逻。车辆行至某小区门口时，突然看到一名孕妇被家属扶着向警车招手求助。

“快快，开过去看看怎么回事！”潘旭亮他们立即赶过去，把车停在了孕妇面前。

“你好，她月份这么大了，这会儿突然肚子疼，怎么办啊？”家属焦急地向民警求助。

“上车，上车，我们送你们去医院！”潘旭亮让两名辅警继续开展步巡工作，他和另一名同事把孕妇扶上了车。

在路上，王家乐不断地安慰着孕妇：“你别紧张，咱们一会儿就到了，坚持住、坚持住……”几分钟后，孕妇被送到了距离家最近的急救中心。潘旭亮和王家乐推出轮椅，协助医生进行救治。家属一个劲儿对民警说：“真谢谢你们了！刚才我一看见你们心里就有主心骨了。”

将孕妇送医救治后，潘旭亮和王家乐联系上了同事，继续巡逻。

“来，来，我们来帮忙卸车！”16时，看到给居民送菜的车来到小区了，在小区执勤的辅警龚政挽起袖子和志愿者们一起卸车，按楼号分装蔬菜包。

半个小时不到，穿着单薄的他，额头上已经渗出了汗珠。

23时，所长宋建国拖着疲惫的身躯回到所里，打开工作日志准备计划明天的工作。这时，他的手机突然再次响起，社区干部打来电话：“宋所，我们这里有这么个紧急情况……”随后，宋建国又起身带领民警辅警赶了过去……

这就是公安民警辅警疫情防控工作的日常，这就是“五一”假期一个基层派出所的普通一天。



4月30日是“五一”小长假第一天，平乡县公安局交警大队民警放弃休假，坚守在工作岗位上，确保道路安全畅通。图为执勤交警对通行车辆进行常规检查。

李国军 摄